

Сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома, Иркутской области

ЧЕТВЕРГ
5
М А Я
1938 г.
№ 39 (57)
—
Год издания 8-й



В. И. ЛЕНИН и И. В. СТАЛИН в Кракове (1912 год).

ДЕЛО СОВЕТСКОЙ ПЕЧАТИ — КРОВНОЕ ДЕЛО НАРОДА, ДЕЛО СТРОИТЕЛЬСТВА КОММУНИЗМА

5 мая День большевистской печати. По славным многолетним традициям. День печати отмечается в Советской стране как всенародный праздник. Дело советской печати — кровное дело народа, дело строительства коммунизма. Вот почему все трудящиеся проявляют всегда исключительный интерес к работе большевистских газет. Вот почему праздник печати встречает ее трудящиеся как день своего торжества, как день боевого смотра своих сил на одном из важнейших участков социалистического строительства.

Сегодня все партийные и не партийные большевики, все трудящиеся нашей родины еще и еще раз заглянут в славные страницы истории «Правды», созданной великими вождями трудящихся — Лениным и Сталиным.

История ленинской «Правды» неразрывно связана с историей большевизма. Рожденная на волне революционного подъема в 1912 году, «Правда» сыграла виднейшую роль в борьбе за сплочение сил большевизма и рабочего класса, за победу диктатуры пролетариата и торжество социализма. (ЦК ВКП(б)).

Ленинско-Сталинская «Правда» являлась и является образцом для коммунистической печати всего мира, которая призвана просвещать массы, вооружать их на борьбу с капитализмом, для победы социализма.

В День печати все наши газеты должны критически подойти к своей работе и вместе с читателями посмотреть, выявить, что им мешает стать такими же, как «Правда»: на своем участке социалистического строительства.

«Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор», — говорил Ленин. Развивая дальше учение Ленина о печати, товарищ Сталин метко определял ее роль, как самого острого и сильного оружия партии.

Почти четверть века минуло с тех пор. В Советской стране развивается гордое знамя свободы пе-

чати — одного из величайших завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции. Навски записано право на свободу печати в Сталинской Конституции, предоставляющей трудящимся неограниченные возможности для самого активного участия в работе газет.

И, как четверть века назад, нерушима кровная, неразрывная связь народа с большевистской печатью. За всей ее работой последовательно следят широчайшие массы трудящихся, внося сюда свой огромный опыт, рассматривая работу печати как составную часть великого дела коммунистического строительства.

Советская печать подотчетна на роду подотчетна своим читателям. Серьезнейший экзамен сдает наша печать в истекшем году.

Она развлекла широчайшим массам трудящихся величайшее историческое значение подлинно демократической Сталинской Конституции. Она участвовала в проведении выборов в Верховный Совет СССР. Печать активно подготовила проведение двадцатилетия Великой Октябрьской Социалистической революции. Печать разоблачала японо-германских троцкистско-бухаринских шпионов, диверсантов и убийц.

Роль печати, как оружия коммунистического воспитания, как организатора масс, особенно возрастает сейчас.

Партия приступила к ответственной кампании — в борьбе с парторганов.

Успешное осуществление указа ЦК ВКП(б) о том, чтобы выборы прошли на основе строгого соблюдения внутривнутрипартийной демократии и смелого развертывания большевистской критики и самокритики, многое зависит и от работы наших газет, которые должны стать сильнейшим оружием показа роста наших партийных организаций и их людей, с нашей смелой критикой недостатков, в работе парторганов, разоблачения не выявленных еще врагов народа, выдвинутая на партийную работу людей, до конца пре-

данных делу партии Ленина — Сталина.

Выполнить эту задачу газета сможет лишь при том условии, если она привлечет к участию в своей работе партийный актив, если будет тучно прислушиваться к его сигналам, предложениям и советам.

В настоящее время развернулась избирательная кампания выборов в Верховный Совет РСФСР.

Задача вашей печати заключается в том, чтобы не ослаблять, а усилить пропаганду и разъяснение Сталинской Конституции, ее существа, прав и обязанностей граждан нашей Великой страны. Глубокого изучения среди колхозников постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля этого года.

Наш район вступает в весенний сев, когда ряд районов нашей области заканчивают весенний сев. Это требует от районной печати, районных руководителей, пред. сельсоветов и колхозов с перерывом дней полевых работ организовать социалистическое соревнование среди трактористов и колхозников, мобилизовать их на проведение весеннего сева в самые сжатые сроки с высоким качеством работ.

Наша задача заключается еще и в том, чтобы еще больше расширить связь с массами, привлечение к участию в нашей газете партийного и беспартийного актива, тучное реагирование на каждый сигнал, идущий в газету со стороны масс, борьба за действительность писем трудящихся.

Будем учиться у созданной, выкованной Лениным и Сталиным славы большевистской «Правды».

Будем верными помощниками непобедимой большевистской партии, будем решительно бороться за проведение решений Сталинского ЦК ВКП(б) и нашего советского правительства, будем неуклонно идти по пути, по которому ведет нас великий Сталин.

В ответ на решения Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б)

Колхозники колхозов: «Большевик» в «Красный Труженик», Николаевского сельсовета на общих колхозных собраниях обсудили постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля «О запрещении исключения колхозников из колхозов», «О неправильном распределении доходов в колхозах» и «О налогах и других обязательствах в отношении единоличников».

На собраниях был и вскрыты ряд нарушений устава сельхозартели со стороны правления артелей и их руководителей, а также и со стороны отдельных колхозников.

Колхозники одобрили постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б).

На общих собраниях колхозники решили в ответ на постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) закон-

чить весенний сев в сжатые сроки — в 7-8 рабочих дней с высоким качеством работ, развернули широкое социалистическое соревнование за поднятие производительности труда, за получение высокого урожая в 1938 году. Заключение соцдоговора бригада с бригадой, звено со звеном и индивидуальное.

СВИТИН.

Об утверждении состава окружных избирательных комиссий по Иркутской области по выборам в Верховный Совет РСФСР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ИРКУТСКОГО ОБЛАСТНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА

На основании ст. ст. 37, 38 и 39 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», и в соответствии с постановлением Президиума ВЦИК «Об избирательных округах по выборам в

Нижнеудинскую-Окружную избирательную комиссию

(избирательный округ № 278, центр — Гор. Нижнеудинск) по выборам в Верховный Совет РСФСР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Нижнеудинской Окружной избирательной комиссии **Кузнецов** Степан Семенович — от профессионального союза железнодорожников. Заместитель председателя Нижнеудинской Окружной избирательной комиссии **Калинин** Иван Владимирович — от профессионального союза работников госучреждений.

Секретарь Нижнеудинской Окружной избирательной комиссии **Ерошевич** Алексей Фомич — от коммунистической организации гор. Нижне-Удинска.

Члены Нижнеудинской Окружной избирательной комиссии:

Изотов Николай Давидович — заместитель председателя Иркутского областного исполнительного комитета
И. о. заместителя председателя Иркутского областного исполнительного комитета
Секретарь Иркутского областного исполнительного комитета

лович — от колхозников Тофаларского района.

Гладилин Петр Семенович — от Нижнеудинской районной организации Всеобщего Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Ермакова Ксения Михайловна — от колхозников колхоза им. Калинина, Шиткинского района.

Тевеньков Алексей Григорьевич — от рабочих и служащих МТС Тайшетского района.

Денисенко Анна Максимовна — от колхозников Тайшетского района.

Гайдученко Семен Яковлевич — от организации Осоавиахим, Иркутской области.

Емельянов Константин Владимирович — от рабочих и служащих Тайшетского лесозавода.

Шведова Ольга Владимировна — от профессионального союза работников начальной и средней школы г. Нижне-Удинска.

П. ЕРМОШИН
Секретарь Иркутского областного исполнительного комитета
В. ФЕДОРОВ

г. Иркутск 28 апреля 1938 года

Ликвидировать отставание на весеннем севе

Наверстать упущенное

Весна 1938 года исключительно ранняя. В области широко развернулись посевные работы. Ряд районов заканчивают сев зерновых до 10 мая.

В нашем Тайшетском районе до сих пор продолжаются разговоры о том, что сеять еще рано. На 1 мая по району вступило в полевные работы только 20 колхозов, в а ч а в подготовке поев. Так по Шелеховской МТС (директор тов. Мельничко) вспахано 41,22 га, заборонено 47 и посеяно 5 га. По Тайшетской МТС (директор тов. Бородавко) вспахано 18 га. Юртинская МТС (директор тов. Васильев) еще не приступила к посевным работам. Такие позорные цифры свидетельствуют о том, что в колхозах нет надлежащего руководства, как со стороны руководителей колхозов, сельсоветов так и со стороны директоров МТС и заврайзо тов. Карбушева. Проверкой установлено, что ряд товарищей Шуревич, Басов и Шинилов, командированные райкомом ВКП(б) в райисполкомом в помощь руководителям колхозов по развертыванию массово политической работы, глубокого разъяснения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля с. г. среди колхозников и трактористов еще не развернули и не мобилизовали колхозников и трактористов на проведение весеннего сева в сжатые сроки с высоким качеством работы.

Отсутствие четкого, оперативного руководства тракторными бригадами со стороны директоров МТС и заврайзо тов. Карбушева, неорганизованность, самоволь в работе вот основные причины, того что еще только одна треть тракто-

ров работает на колхозных полях.

Работники райзо, руководители тов. Карбушев выезжая в колхозы не организуют работу колхозников, не борются за полное использование тягловой силы в колхозах на весенних полевых работах, не дали отпора прямому саботажу в колхозах „Лучи социализма“ (председатель колхоза Генералов), „Новый труд“ (пред. колхоза Каршунов).

С таким положением нужно покончить немедленно, дать отпор „мокрым“ настроениям о том, что равно сеять.

Необходимо обеспечить немедленно решительный перелом в работе тракторных и полевых бригадах.

Основное, что сейчас требуется—это обеспечить круглосуточную работу всех тракторов. Включать в полевые работы всех лошадей. Обеспечить выполнение и перевыполнение норм выработки. Развернуть подлинное соревнование между колхозами, бригадами и колхозниками.

Условия для обеспечения этих задач—это четкое оперативное руководство не посредственно на полях. Все работники МТС ночью должны быть на поле у тракторов, на месте быстро и решительно исправлять на ходу все недочеты и обеспечить одновременно подготовку почвы и сев.

Мы должны наверстать упущенное время, во всю развернуть сев и обеспечить его проведение в установленные партией и правительством сжатые сроки с высоким качеством работ.

АНДРЕЕВ.

Бороться за качество посевных работ

Ново-Акульшетский колхоз „Заря социализма“ приступил к всевоспашке. С первых же дней работы на полях допускается плохое качество работы. 28 апреля колхозники перепашали однорядные пары, подготавливая их под посев пшеницы. Эти „пары“ сильно засорены осотом и другими сорняками. Перепашка их требуется особенно глубокая, с высоким качеством, чего к сожалению нет. Все колхозники пахнут мелко на глубину 10-12 см., а пахарь Опарин на 8-10 сантиметров.

Бригадир колхоза Шимаров не следит за качеством работы. Колхозники говорят, что бригадир сказал: „Пашете хорошо“, мы так и пашем. Председатель колхоза тов. Рязишев также не смотрит за работой на полях. Необходимо сейчас же, коренным образом, улучшить качество вспашки.

Бригадир и председатели колхозов должны ежедневно принимать выполненную колхозниками работу не допускать плохого качества, ибо это снизит урожай

Качественный

Вести с полей

Колхозы деятельности Шелеховской МТС на 3 мая вспахали 41,22 га, заборонили 47 га, посеяли 5 га.

В первый день весенних полевых работ, 30 апреля на полях колхоза „Красный труженик“, Шелеховского сельсовета работала одна тракторная бригада № 2. Тракторист Алексей Стома вспахал 2,22 га. С 3 мая тракторная бригада № 2 (бригадир Афанасьев Данил) полностью включилась в весеннюю посевную кампанию.

3 мая приступила к предпосевной обработке почвы тракторная бригада № 5 (бригадир Майстренко Антон), работающая на полях колхоза „Страна советов“, Покровского сельсовета.

В колхозе „Верный путь“, Тайшетского сельсовета развернулись весенние полевые работы. В колхозе посеяно 3 га яровых культур.

В колхозе „Звезда“, Шелеховского сельсовета вспахано лошадьми 3 га и заборонено 5 га.

Учесть организационные ошибки прошлых выборов

Опыт прошлых выборов в Верховный Совет СССР показал, что в результате небрежного отношения к составлению списков избирателей были пропуски, искажения и путаница в них.

В Байронском сельсовете составление списков было доверено ученикам, в результате чего были искажения фамилий, имен, не записаны в списки целые семьи. Сельсовет джэрия составление списков ученикам, не проверил их работу. На избирательном участке в д. Синякино в списке избирателей были занесены умершие и давно выбывшие. В Авдюшинском сельсовете при составлении списков пропущены 25 избирателей. Сельсоветы плохо руководили людьми, которым была поручена такая большая и ответственная работа как составление списков избирателей.

Не лучше дело обстоит и в самом городе. На 295 избирательном участке, в первый день обозрения списков, 30 человек не назвали своих фамилий. А всего на этом избирательном участке было про-

пущено более 300 избирателей. Были случаи когда в горсовете 18-летнюю девушку презирали в 101-летнюю старушку. И эти факты не единичны.

Сейчас городской совет и сельсоветы имеют все необходимые, чтобы подготовить списки избирателей лучше. За прошлые выборы накоплен опыт, есть актив, есть списки от прошлых выборов, использование которых значительно облегчит работу.

Ряд сельсоветов: Туманшетский, Костомаровский, Колтошанский уже представили в райисполком черновики списков, а некоторые сельсоветы, в том числе в горсовете, только приступили к такой большой и ответственной работе как составление списков.

Райисполкому нужно с первых дней возглавить организационную работу на избирательных участках по составлению списков избирателей и повседневно руководить такой большой и ответственной работой, не допуская ошибок.

Николайчук.

Борьба с головней

Головня немало уносит урожая с полей колхозов. Иснующая у нас средства по борьбе с головней вполне обеспечивают уничтожение головней. Несмотря на это, в прошлом году в ряде колхозов („Завезы Ильича“ и „Власть Советов“) поражение пшеницы мокрой головней доходило до 14 проц. На 14 проц. урожай понизился от одной головни. Это произошло потому, что колхоз „Завезы Ильича“ совершенно не производил протравку семян, а некоторые колхозы („Власть Советов“, „Красный труженик“ Ст. Шелеховский, „Красный таежник“) протравку семян производили формальным.

С такой недооценкой борьбы с головней, в этом году нужно покончить. В указаниях партии и правительства сказано, что все семена пшеницы, овса, ячменя, проса, ржи и льна подлежат обязательной протравке. Эти указания должны безоговорочно выполняться всеми колхозами. Вступая в сев, каждый руководитель колхоза и все колхозники, должны запомнить, что ни одного килограмма пшеницы, овса, ячменя, проса и льна не должно быть высеяно без протравливания.

Ввиду того, что почти

вся протравка будет производиться формальным, сейчас же необходимо завести формалин. Получаемый в этом году формалин с осадком, поэтому до начала протравки его нужно просеивать (растворить в нем осадок). Совершенно нельзя производить протравку формалином с осадком. Растворение осадка в формалине можно сделать путем погружения посуды с формалином в горячую воду. Если при этом осадок не растворится тогда необходимо взять такое же количество теплой воды как и формалина и в каждом литре воды растворить 8 грамм белой соды или 4 грамма каустической соды. После чего воду смешать с формалином. Осадок полностью растворится и формалин станет прозрачным. Так как при этом способе формалин станет в два раза слабее, то при приготовлении рабочего раствора воды нужно вливать в два раза меньше.

Некоторые колхозы получили формалин не 40 проц., а 38 проц. Это также нужно учитывать при приготовлении раствора. Перерасчет воды на 1 литр формалина в зависимости от крепости делается следующим образом: на каждый процент формалина при-

бавляется 7,5 литров воды. Поэтому если формалин 38 процентный, то на 1 литр формалина добавляется воды 285 литров (38 умножить на 7,5 равняется 285). Правильные дозировки решают качество протравки семян. Поэтому при приготовлении раствора формалина и воду необходимо отмерять литрами или вымеренной посудой, а зерно взвешивать. Также строго соблюдать время томления зерна при мокром способе—два часа и при полусухом четыре часа.

Только при добросовестной работе по протравке семян мы сможем и должны уничтожить головню.

Агроном Алесию.

Плохо хранят семена

В Ингадетском колхозе „Путь к свободе“ в амбаре, где засыпано семенное зерно хранится льно-волокно и пакля, которые очень опасны в пожарном отношении. Семенной материал засыпан толстым слоем и может испортиться.

Правлению колхоза необходимо срочно принять меры по устранению этих недостатков.

Иванов.